

«УТВЕРЖДАЮ»:

Директор казённого учреждения
Ненецкого автономного округа
«Центр природопользования и охраны
окружающей среды»

М.Ю. Стаич

2018 г.



**Отчет о выполнении государственной работы
«Экологическое просвещение и обеспечение населения информацией
о состоянии окружающей среды» за 2017 год.**

Отдел экологического просвещения свою деятельность осуществляет в соответствии с предметом и целями деятельности, определенными Уставом Учреждения и Плана основных мероприятий КУ НАО «ЦПиООС» на 2017 г., утвержденным Приказом Департамента ПР и АПК НАО от 14 марта 2017г. № 12-пр.

Для повышения уровня информированности населения, юридических и должностных лиц: издано 300 брошюр «Правила посещения особо охраняемых природных территорий регионального значения Ненецкого автономного округа» и 132 экземпляра брошюры «Правила охоты, адаптированные для территории Ненецкого автономного округа». Данная печатная продукция распространялись среди жителей округа во время получения лицензии для осуществления охоты, направлялись во все муниципальные образования, а также были размещены в электронном виде на официальных сайтах КУ НАО «ЦПиООС» и Департамента ПР и АПК НАО. Специалисты Учреждения в период проведения учебно-консультационного семинара, ознакомили с брошюрой глав муниципальных образований. Для наглядного представления расположения особо охраняемых природных территории Ненецкого автономного округа изготовлены карты «Ненецкий автономный округ «Особо охраняемые природные территории» в количестве 19 штук. Карты были направлены в муниципальные образования для размещения в Административных зданиях.

На основании предоставленных данных от Ненецкого отдела Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Архангельской области и Ненецкому автономному округу; ФГБУ «Северное управление по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды»; Двинско-Печорского бассейнового водного управления Федерального агентства водных ресурсов; Управления Росприроднадзора по Ненецкому автономному округу; КУ НАО «Ненецкое лесничество»; Управления Федеральной службы государственной статистики по Архангельской области и НАО; Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ненецкому автономному округу – сформирован и выпущен доклад «Состояние и охрана окружающей среды Ненецкого

автономного округа в 2016 году» тиражом 100 экземпляров. Доклад направлен в муниципальные образования НАО, органам власти Ненецкого автономного округа, образовательные учреждения округа и заинтересованным организациям. В электронном виде доклад размещен на сайтах КУ НАО «ЦПиООС» и Департамента природных ресурсов, экологии и агропромышленного комплекса НАО.

В феврале году организована работа по проведению фотовыставки «Особо охраняемые территории регионального значения Ненецкого автономного округа». Выставка носит передвижной характер. За год выставку смогли посетить жители г. Нарьян-Мара, с. Тельвиска, п. Красное, п. Искателей. По результатам фотовыставки издан фотоальбом тиражом 135 экз.

В период июль-сентябрь организовано проведение акции «Чистые берега». Целью акции является очистка водоохраных зон, причалов и береговой линии от грязи, мусора, отходов производства и потребления, а также улучшение экологической обстановки на водных объектах Ненецкого автономного округа. В акции приняли участие около 780 жителей Ненецкого автономного округа в возрасте от 14 до 60 лет, очищено примерно 22 км береговой линии различных водоемов и рек. Собрано и вывезено 176 куб.м. бытовых отходов и крупногабаритного мусора.

В продолжении акции «Чистые берега» в октябре 2017 г. со студентами отделения экологии ГБОУ НАО «Ненецкий аграрно-экономический техникум им В.Г. Волкова» организована и проведена уборка береговой полосы озера Кармановская курья.

Согласно поручения Департамента ПР и АПК НАО (исх. № 7841 от 10.10.2017г.) о проведении в рамках акции «Живи, лес!» просветительских мероприятий и уборки территорий, покрытых лесонасаждениями, в образовательных учреждениях НАО были проведены классные часы по вопросам деятельности Ненецкого лесничества, правил поведения в лесу и иных вопросов в сфере охраны окружающей природной среды. Для студентов ГБПОУ НАО «Нарьян-Марский социально-гуманитарный колледж им. И.П. Выучейского» было проведено мероприятие «Леса Ненецкого автономного округа», посвященное общероссийской акции «Береги лес!».

В сентябре 2017 года в рамках соглашения между КУ НАО «ЦПиООС» и ГБОУ НАО «Ненецкая средняя школа им. А.П. Пырерки» на базе 7 класса был организован кружок лесников. Участники кружка участвовали в посадке 17 деревьев на территории школьного двора, 15 деревьев и кустарников были высажены на территории ГБОУ НАО «Средняя школа № 4».

Совместно со школьниками ГБОУ НАО «Ненецкая средняя школа им. А.П. Пырерки» сотрудниками КУ НАО «ЦПиООС» и Филиала «Ненецкое лесничество» был организован однодневный поход с ночевкой в ГБУ НАО «Центр арктического туризма». В рамках запланированных мероприятий с участниками школьного лесничества, прошла акция по уборке лесной территории, прилегающей к Гидроозеру, расположенного вблизи г. Нарьян-Мара. От бытового мусора очищена территория площадью около 1 кв.км., собрано 3 куб.м. бытового мусора.

В рамках проведения акции «Живи, лес!» совместно со студентами ГБОУ НАО «Ненецкий аграрно-экономический техникум им В.Г. Волкова» работники

КУ НАО «ЦПиООС» участвовали в мероприятии «Всероссийский день посадки леса». Предприятиям и учреждениям округа было предоставлено 100 саженцев березок и лиственниц для озеленения территории.

Информация о создании школьного лесничества и проведении мероприятий по посадке деревьев освещена в эфире НТРК «Север». В газете «Нарьян-Вындер» опубликована статья о школьном лесничестве и его работе. Статьи размещались в сети Интернет на сайте Департамента ПР и АПК НАО и в мобильном приложении «Берегите лес!».

В мае вышел репортаж на телевизионном канале «Север» в передаче «Актуальное интервью» с участием сотрудников КУ НАО «ЦПиООС» на тему «Управление лесным фондом на территории Ненецкого автономного округа и сохранения лесов».

В рамках информационной кампании акции «Живи, лес!» на детских оздоровительных площадках средних школ г. Нарьян-Мара №№ 1, 2, 3, 4 в течение мая-июня проведено 11 мероприятий: «Чистый лес», «Безотходное производство», «Сберегите лес от пожара». Школьники приняли участие в акции «Посади дерево!».

В январе 2017 года состоялись встречи с учителями и завучами ГБОУ СШ № 1, 3 и ГБДОУ НАО «Детский сад «Ромашка», «Детский сад «Сказка» по планированию мероприятий экологической направленности. Разработана совместная программа по Году экологии с ГБОУ НАО «СШ № 3».

В период с 01 февраля по 01 июня шестеро студентов отделения экологии ГБОУ НАО «Ненецкий аграрно-экономический техникум им. В.Г. Волкова» прошли практику в КУ НАО «ЦПиООС».

С апреля по декабрь для студентов ГБОУ НАО «Социально-гуманитарный колледж им. И.П. Выучейского» и ГБОУ НАО «Ненецкий аграрно-экономический техникум им. В.Г. Волкова» было проведено 6 уроков презентаций по тематике: «Состояние и охрана окружающей среды НАО», «Состояние окружающей среды России», «Лесные богатства НАО». Совместно с педагогами ГБОУ НАО «Социально-гуманитарный колледж им. И.П. Выучейского» был проведен экологический марафон, единый классный час на тему: «Охрана, чистота лесов НАО». Участниками и слушателями мероприятий стали 265 студентов.

С 16 января по 18 декабря 2017 г. для учащихся средних образовательных заведений НАО «СШ №№ 1, 3, 4, 6», а также ГБОУ НАО «Ненецкая средняя школа им. А.П. Пырерки», для студентов ГБПОУ НАО «Нарьян-Марский социально-гуманитарный колледж им. И.П. Выучейского», ГБПОУ НАО «Ненецкий аграрно-экономический техникум им. В.Г. Волкова» сотрудниками КУ НАО «ЦПиООС» разработаны и представлены педагогам, студентам и школьникам НАО 9 презентаций по теме: «Особо охраняемые природные территории Ненецкого автономного округа».

Проведены 14 уроков, 12 классных часов по теме: «Особо охраняемые природные территории регионального значения Ненецкого автономного округа»: государственный природный заказник регионального значения «Нижнепечорский», «Памятник природы регионального значения «Пым-Ва-Шор», памятник природы регионального значения «Каньон Большие ворота».

Начальником отдела экологического просвещения КУ НАО «ЦПиООС» на круглом столе «Формирование экологической культуры и грамотности подрастающего поколения НАО», проводимым ГБУ НАО «Ненецкий региональный центр развития образования» был представлен обобщающий материал в виде презентаций. В рамках проводимого ГБУК «Ненецкий краеведческий музей» очного этапа IV регионального конкурса научно-исследовательских работ «Природные сокровища тундры» КУ НАО «ЦПиООС» стало учредителем и участником данного конкурса.

В рамках реализации мероприятий, по проведению в 2017 году в РФ Года экологии в апреле, мае, августе 2017 года сотрудники КУ НАО «ЦПиООС» и филиала «Ненецкое лесничество» в телепередачах «Актуальное интервью» познакомили жителей округа с краснокнижными растениями НАО, рассказали о работе, проводимой по управлению лесным фондом на территории Ненецкого автономного округа и сохранению лесов. Один из репортажей был посвящен экологической проблеме Арктики и сохранению биологических ресурсов НАО. Работники КУ НАО «ЦПиООС» и «Ненецкого лесничества» постоянно ведут разъяснительную работу с населением, в том числе со студентами образовательных учреждений о запрете вылова водно-биологических ресурсов в границах особо охраняемых природных территорий. В течение года на НТРК «Север» и ГТРК «Заполярье» транслировались выступления работников учреждения, в которых неоднократно напоминалось жителям о правилах рыболовства и мерах наказания к нарушителям.

В течение года в печатных изданиях и электронных источниках опубликовано:

1. в общественно-политическая газета «Нарьяна-Вындер» – 14 статей;
2. на сайтах Департамента ПР и АПК НАО и Ненецкого информационного агентства NAO24 – 15 публикаций;
3. на официальном сайте КУ НАО «ЦПиООС» – 12 информационных материалов по бережному отношению к природе;
4. на федеральном информационном портале «Вода России» – 3 публикации.

Количество репортажей на радио и телевидении:

1. радио «Север FM» - 4 репортажа;
2. на телеканалах «СЕВЕР» и «Заполярье» - 5 репортажей.

В учебных заведениях г. Нарьян-Мара и п. Искателей проведено:

1. классных часов – 23;
2. внеклассных мероприятий – 8;
3. уроков – 26;
4. лекций и презентаций – 15.

Исполнитель:

Начальник отдела
экологического просвещения



А.А. Булатова

22.01.2018г.